

Мой дружище старинный, вспомним службу свою...

*Сотни строгих проверок испытали с тобой
Чувство Долга и Веры было нашей судьбой...*

П риблизается праздник – День защитника Отечества. Хотелось бы, чтобы никто не был забыт – фронтовики, ветераны Вооруженных сил и других силовых органов. Они живы, пока о них помнят. Так и наше дорожное училище ТАУ, ТОКЗАУ, ТВВКУС. Живет, пока живы и помним мы, его выпускники. Они, к сожалению, уходят из жизни – бывшие курсанты, командиры, преподаватели. В прошлом году ушел и мой отец Н.Ф. Голояд.

Здравствует выпускник Л.Ф. Пичурин, недавно он отметил свой юбилей. В нашем городе есть артиллеристы, зенитчики, ракетчики, больше всего, конечно, связистов. Это выпускники нашего училища. Жаль, но до сих пор не создан совет ветеранов нашей славной кузницы военных кадров. Есть инициативная группа – «Комитет -100», она занялась увековечением памяти о нашем училище. Проведены собрания выпускников в Томске и Москве, подготовлены документы для создания мемориала. Надеемся, со временем он

появится, и будут на нем такие слова: «Знай сибиряков. Мы из ТАУ».

Одно из дел – найти в городе и области наших выпускников. Об одном из выпускников 1955-го года, его непростой судьбе хочется рассказать. Это подполковник в отставке Юрий Павлович Корягин.

Необычным и трудным было даже его появление на свет. Мама Ольга Васильевна, жена красного командира находилась в пути на Дальний Восток. И тут в вагоне поезда родился сын Юра. Семья офицера много переезжала. Детство мальчик провёл на Урале. Шла война. С 11 лет в руках ружье. Что-то добывал для семьи на охоте, рыбачил. А в 12 лет каждое лето плотничал. В школе занимался спортом. В 10 классе выполнил норматив мастера спорта по лыжам.

В 1953 году окончил десятилетку и сразу получил повестку из военкомата. Достаточно образованного юношу направили в военное училище в Томск. ТАУ уже преобразовали в зенитно-артиллерийское учили-

ще. Изучали 37мм, а затем и 57мм зенитные пушки. Были наряды, караулы. Не раз стоял «на флажке» – это пост №1 у боевого знамени. Два раза в год практика на Юргинском полигоне. «На учениях были не один раз в году. Где от дыма и пыли всё в крошечном аду...» Летом и осенью помогали сельчанам убирать урожай.

В 1955 году он закончил учебу в Томском ордена Красной звезды зенитном артиллерийском училище. Специальность – командир взвода малокалиберной зенитной артиллерии. Звание лейтенант. Ему предлагали остаться преподавать, но он ответил: «хочу в войска». Первое место службы – Прибалтика, 29 танковая дивизия. Юрий Корягин – командир огневого взвода.

1961 год. Направлен в Группу советских войск в Германию. Вновь командир огневого взвода, занимается ещё и общественной комсомольской работой. Здесь он получает звание капитана.

С 1966 года капитан Корягин назначен замполитом роты в



батальон аэродромного обслуживания в Канск-Енисейск. Затем служит в авиационном полку в Новосибирской области. Получил звание майора. Последнее место службы – город Славгород на Алтае. Отсюда в 1983 году ушел на пенсию.

Город молодости и учебы Томск выбрал для пенсионной жизни. Получил квартиру и приглашение на работу в ТГУ. Ещё семь лет трудился на благо умного города Томска. «На гражданке» начались поездки на в свой сад-огород. Увлёкся резьбой по дереву. Свои поделки представлял на конкурсы. Все бы шло хорошо, но много лет тяжело болела жена. Заботился, выхаживал и достойно проводил в мир иной. Сам чуть было не отправился следом. Инсульт! И только с помощью Эльвиры Павловны, она стала

его спутницей в годы одиночества, он встал на ноги. Она буквально вернула его к жизни. Начал выходить из дома, про мичуринский вспомнил, брал в руки резцы по дереву. Но опять беда. Упал, сложный перелом. И опять семь лет он не выходит из дома.

Мы, военные люди стойко переносили и переносим тяготы и неудобства воинской службы и нашей «гражданской жизни», вернее доживания. Тихо, незаметно уходят от нас ветераны. Да, в армию мы шли добровольно, торжественно принимали присягу. Абсолютное большинство из нас добросовестно исполняло. И сейчас это большинство, в их числе и Юрий Павлович Корягин хотели бы иметь больше внимания министерства, в котором он служил 30 лет.

*Как бы ни было трудно нам,
товарищ, порой,
Офицерскую службу мы
любили с тобой.
Пока будут войны грозить
человечеству
И планы вынашивать злобные
силы,
Мы гордое звание – Защитник
Отечества,
Носить будем с честью во
имя России!
С праздником, дорогие
ветераны!*

**Александр ГОЛОЯД,
майор запаса, выпускник
училища 1981 года.
(стихи подполковника запаса
А. Воскресенского)**